



美元定存利率达5% 能“上车”吗?

台传媒记者葛星星

人民币存款利率进入下行通道,高息的美元存款再次受到追捧。记者注意到,近期有多家银行将美元存款作为营销“C位”重点推荐,利率最高可达5%。在业内人士看来,美联储年内有望逐步向降息周期过渡,将制约美元上行空间,对投资者而言,换汇“上车”美元存款需要谨慎考虑。

美元存款产品利率 最高可达5%

随着人民币存款利率的下调,投资者对外币存款,尤其是美元存款产品的热情渐浓。今年以来,恒丰银行、北京银行等多家银行均推出利率较高的美元存款产品,1年期利率最高可达5%。

投资者喜爱热度不减,多家银行也将美元存款作为主推产品。例如,重庆银行近日推出了3个月、6个月、12个月期限美元存款产品,其中3个月、6个月存期利率最高均为5%,以存入1万美元为例,到期收益分别为125美元、250美元。

东亚银行臻选热门存款产品中涵盖多款外币定存、结构性存款等,其中手机银行新客专享美元定期存款3个月存期优惠利率最高可达5%、6个月存期利率为4.7%、12个月存期利率为4.2%。

“目前1万美元起存,1年期利率能达到4.9%。之前人民币存款利率一直降,咨询和购买美元定存的客户挺多的。9月美元定存利率也要降了,想购买的话可以尽早下手。”我市一家股份制银行的客户经理介绍。

美元定存需谨慎

对于多家银行营销美元存款的原因,业内人士分析表示,银行经营销售需求和美元自身走势有关。从趋势看,美元存款利率已出现适度下调,但预计仍将在一段时间内维持较高水平。一方面,近期美国消费和就业数据趋缓继续,支持美联储逐步向降息周期过渡;另一方面,美国通胀偏高,且“粘性通胀”让美联储在降息决策方面保持谨慎,预计美联储将在较长时间内保持限制利率水平,直到看到通胀与就业市场出现实质变化。

对投资者来说,“上车”美元存款需要“三思”,此前已有银行下调了美元存款利率,比如综合恒丰银行各分行微信公众号信息来看,今年1月中旬,该行1年期美元定期存款利率最高能达到5.1%,如今已调降至4.9%。

对于普通投资者而言,汇率波动的风险也是需要知悉和避免的。美元与人民币存款产品的差异在于币种不同,由于中美政策不同,存款利率也存在差异。美元存款产品利率虽高,但美元融资成本也高,并且近年来美元汇率波动剧烈,需要防范潜在汇兑方面的风险。

此外,手中没有美元资产的投资者购买美元存款需要先进行换汇,根据国家外汇管理局的规定,境内居民个人购汇实行年度总额管理,年度总额为每人每年等值5万美元,有银行人士介绍称,“超额购汇需要提供资料,需要提交柜台进行审核”,因此,想要一次性存入资金较高的美元存款仍存在较大阻力。

特色存款产品再现

日前,上市银行半年报披露完毕,各家银行理财子公司在今年上半年的经营情况和业务进展浮出水面。整体来看,今年上半年,大多数银行理财子公司业绩回暖,管理规模呈现正增长。

特别是今年以来,银行理财再度受到市场青睐。根据《中国银行业理财市场半年报告(2024年上)》,截至2024年6月末,银行理财市场存续规模为28.52万亿元,较年初增加6.43%,同比增加12.55%。

定期存款方面,记者梳理发现,虽然目前多家大行的1年期、2年期、3年期整存整取存款挂牌利率已降至1.35%、1.45%和1.75%,但不乏年利率2%以上的特色存款产品。

农业银行就根据不同区域设置了特色存款产品。比如,2024“金穗银利多定期存款”043号5年期存款产品利率2.20%,起存门槛为5万元;2024“金穗银利多定期存款”广东0050号3年期存款产品利率2.15%,起存门槛为1000元。工商银行的定期定量存款产品“月月存”也有较大利率优惠,3年期利率达到2.15%,起存金均为1000元。

招商银行特色存款产品“月月存”显示,1年期、3年期利率分别为1.85%和2%。

除了特色存款产品,也有大行积极发售大额存单揽储,利率优势明显。7月底,中国银行发售2024年第一期个人大额存单,其中,3年期特定客户年化利率为2.15%,5年期特定客户年化利率为2.2%,起点金额均为人民币20万元。

工行台州椒江蓝天支行—— 特事特办提供上门服务

本报讯(通讯员李玲玲)近日,一位大爷拿着两张银行卡来到工行台州椒江蓝天支行,向工作人员寻求帮助。这两张是他父亲的卡,其中一张是工资卡,已经过期,无法支取卡内现金;另一张是社保卡,社区通知这个月起退休金、补贴会打到卡上,需要来银行启用激活。

客户的父亲已经90多岁了,是

一位老军人,由于腿脚不方便,无法亲自办理业务。

获悉情况后,该网点工作人员响应拥军优属号召,一边将大爷扶到休息区,一边向网点负责人汇报情况。本着急客户之所急的理念,该网点负责人立即安排两名工作人员随老人上门核实相关情况,当天为他的父亲办理工资卡挂失销户、社

保卡启用、退休金绑定至社保卡等手续。业务完成后,客户连声道谢,称赞工作人员的服务既有温度又有速度。

工行台州椒江蓝天支行始终坚持客户至上,将服务做细、做实,不断提升网点人员业务水平,优化操作流程,以更为优质、高效、便捷的综合金融服务唱响拥军赞歌。

中国建设银行台州椒江支行——

一支“金融笔”,绘出海岛新蓝图

台传媒通讯员钟圣康

近年来,在“绿水青山就是金山银山”发展理念指导下,大陈岛依托得天独厚的自然条件和深厚的文化底蕴,逐步走出一条特色鲜明的高质量发展之路。

中国建设银行台州椒江支行(以下简称“椒江建行”)作为当地重要的金融力量,积极发挥国有大行的担当,通过党建共建、普惠金融入岛、合作框架搭建等多种渠道,引金融活水为大陈岛的渔业、旅游业及其基础设施建设注入强大的发展动力。

金融入岛 助力渔业转型升级

随着海洋经济发展,大陈岛渔业正向现代化养殖转变,椒江建行以个人、普惠多款信贷产品加持,切实解决岛上渔民商户融资难、融资贵问题,加快渔业转型。

“以前我们规模不大,风里来雨里去的。转型后,不但鱼苗存活率高了,产量越来越多了,发展也越来越好了!”扎根大陈岛的台州市洋旗水产养殖有限公司是一家黄鱼养殖企业,伴随着建行普惠金融入岛,2021年公司与椒江建行结缘,彼时公司有意向扩张,但正为鱼苗采购、养殖技术研发等缺口资金问题犯愁。

得知情况的椒江建行客户经理迅速与企业取得联系,经过一番“体检”,为企业推荐“抵押快贷”,通过低利率、支用灵活等特点,迅速与企业达成合作共识,短短数日便将贷款发放到企业账户,为企业增产扩销解决燃眉之急。

目前,椒江建行已为大陈岛上渔民商户办理信用快贷6万元,为大陈镇30余人提供个人快贷服务,累计金额876万元,建行普惠金融的故事仍在在大陈岛延续。

党建共建 诉说红色文化传承

作为大陈岛垦荒精神发源地,大陈岛大力推进现代化海岛示范区建设和红色旅游第一岛、两岸交流示范岛、生态美丽岛、数字智慧岛、幸福平安岛等“一区五岛”建设,高质量建设“小康的大陈、现代化的大陈”,着力打造“中国红色旅游第一岛”。

椒江建行在上级行建行台州分行牵头下,通过“党建+金融”模式,与大陈镇党委开展了党建共建签约,将红色金融服务融入日常工作中。

期间,建行党委、团委组织党员和团员组成“垦荒小分队”分四批次赶赴大陈岛,重走大陈岛垦荒路,以实际行动诠释“垦荒精神”。同时走访当地养老机构,推广安心

养老平台及相关产品,并开展“防范非法集资”、“反假币”等金融知识普及宣传活动,向岛上居民提供金融咨询、现场解答。通过不断创新、不断实践的党建共建活动,使得椒江建行与大陈镇党建联系愈发亲密,合作愈发默契。

基建便民 开启合作新篇章

为了更好地服务岛民和游客,椒江建行积极响应政府要求,落实党委工作部署,组建专业商户团队,多次上岛开展“支付为民、建行惠民”服务,对当地各商户逐个走访,了解金融业务需求,并提供商户收单、龙支付等产品服务,进一步拓展裕农通服务点,将便捷金融服务传递到岛民身边。

椒江建行还通过各种形式的资金支持,推动大陈岛上交通、能源等基础设施的建设和升级。2020年以来,椒江建行持续为大陈岛提供信贷支持,帮助引入新能源汽车和公交亭,改善了岛上的公共交通系统,提升了游客体验,同时积极支持“陆岛联动”项目,以点带面,加强与大陈岛联系。

椒江建行将继续加强与大陈岛的亲密合作,从公司、普惠、机构多方面入手,为大陈岛可持续发展注入了源源不断的金融动力。

中信银行台州分行——

优化出租车行业现金支付服务

本报讯(通讯员王文平)近日,中信银行台州玉环支行联合玉环出租汽车有限公司开展出租车行业“零钱包”宣传和兑换服务活动。活动中,该行工作人员积极向出租车司机介绍“零钱包”,它不仅可以有效解决日常运营中找零难的问题,也能为现金使用偏好强的老年人以及外籍来华人员提供更好的出行体验。该行还通过发放《现金服务告知书》、张贴小贴士等形式,普及人民币防伪和整治拒收人民币现金工作相关知识。

为进一步提升出租车司机对“零钱包”业务的知晓率和零钱备付水平,中信银行台州分行根据人民银行台州市分行下发的《关于进一步优化出租车行业现金支付环境的通知》要求,积极做好出租车行业的支付便利化宣传活动。

下阶段,中信银行台州分行将继续秉持“金融为民、金融惠民、金融利

服务”的服务理念,不断丰富“零钱包”使用场景,多样化、多层次开展“支付

便利化”工作,为巩固和维护好支付服务环境贡献中信力量。



央行买卖国债 影响几何?

8月,央行开展公开市场国债买卖操作,全月净买入债券面值为1000亿元人民币。央行史上首次出手买卖国债,将带来哪些影响?

对债券市场来说,此举有利于维护金融稳定。市场观点认为,央行近期关于买卖国债以及长期国债收益率的多次发声,旨在引导长期国债收益率回归合理区间,并提示投资者可能面临的投资风险。

根据央行公告来看,其8月国债买卖的操作方式是“买入短债+卖出长债”。

中国银河证券首席经济学家章俊表示,买入短期国债意在投放基础货币,卖出长期国债则意在阻断可能的长债泡沫,维护金融稳定。“买短卖长”有助于保持收益率曲线正常的向上形态。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,“买短卖长”的操作体现了央行对国债收益率曲线的调控意图、对长端利率的风险管控态度,有助于维持国债利率合理的期限利差和长端利率水平,以避免市场过度投机和潜

在金融风险积累。

“目前看,长端债市利率大幅向下突破可能性较低,短端产品或其流动性较好以及非银机构的配置需求更受青睐。”温彬说。

对货币政策来说,工具箱由此进一步丰富。“央行启动国债买卖,标志着新的货币政策工具‘入箱’。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华称,市场对于央行买卖国债早有预期。央行在二季度货币政策执行报告中明确,计划在公开市场操作中引入国债买卖以丰富基础货币发行手段。

周茂华表示,央行创设国债买卖工具,顺应流动性市场结构变化,丰富了货币政策工具,可以提升央行基础货币和市场流动性调节的精准性、有效性。

“中国货币政策仍具有正常操作空间,央行买卖国债是丰富政策工具箱,增加投放基础货币方式。”章俊认为,央行在公开市场进行国债买卖操作时点更为灵活,覆盖的期限更为广泛,可以作为其他投放基础货币方式的有效补充。

对宏观调控来说,政策协调配合显现新意。中国人民银行行长潘功胜在今年6月举行的陆家嘴论坛上提到,央行正在与财政部加强沟通,共同研究推动落实在央行公开市场操作中逐步增加国债买卖。这个过程整体是渐进式的,国债发行节奏、期限结构、托管制度等也需同步研究优化。

章俊称,央行买卖国债是货币与财政协同发力的交汇点。央行买卖国债可以熨平政府债券集中发行可能带来的流动性冲击,避免资金价格剧烈波动。

中国社会科学院金融研究所此前在报告中也建议,在当前中国经济面临有效需求不足等挑战的背景下,应根据经济运行情况,适度提高债务上限。即财政多发,央行多买,发挥好国债资金的杠杆撬动作用。

章俊认为,伴随9月份美联储或降息,外部压力缓解,当月或下个月或是中国出台增量财政工具的重要观察时间节点。届时央行可能会加大公开市场买卖国债操作,协同发力。

据中国新闻网

大田街道“民泰银行杯”村BA篮球联赛 超燃收官

本报讯(通讯员柳慧)日前,经过11天28场激烈角逐,2024年度大田街道“民泰银行杯”第二届村BA篮球联赛圆满落幕。

决赛中,民泰银行队和双山队奋力拼搏,现场比分你追我赶,最终民泰银行队以78:77的比分战胜双山村队。

本届篮球联赛旨在通过“村BA”形式,充分挖掘大田街道乡村文化。自8月13日开赛以来,得到了广大群众的积极参与和热情关注,线上、线下累计吸引观赛群众数十万人次,营造了全民健身的浓厚氛围。

为切实提高辖区群众的反诈意识,民泰银行在比赛现场设置反诈

小铺,为现场观众发放宣传资料、讲解反诈知识,还贴心地为现场观众们分发凉茶、冰棍、扇子等降温用品。

“村BA”不仅是一场体育竞技的盛宴,更是展现村民风采、乡村风貌的桥梁,为乡村振兴注入内生动力,焕发乡村振兴新气象。

建设美好生活 中国建设银行成立七十周年



中国建设银行 China Construction Bank 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn